

Ordinær generalforsamling i Furesø Svømmeklub

17. December kl 19.00

Farum svømmehal, FSU Lokalet

Velkomst ved formand Steen Lærke Nielsen

Vi beklager gf først bliver afholdt nu, dette skyldes regnskabstekniske udfordringer.

Det er en ny ansat, som revisoren har, som selv har trukket lister med netto indtægten og ikke brutto indtægten.

Der var ikke noget med regnskabet, men det var listen som spændte ben for at komme igennem.

Vi valgte derfor at udskyde generalforsamlingen i overensstemmelse med kommunale jurister.

1. Valg af dirigent og referent, som også fungerer som stemmetællere

1. Carsten Ramsdahl blev valgt til dirigent

1. Carsten bekræfter at generalforsamlingen er beslutningsdygtig, da indkaldelsesdatoerne er overhold jævnfør bestemmelserne i folkeoplysningsloven.

2. Rasmus Ærenlund blev valgt som referent

2. Formandens beretning for det forløbne år

År 1 er gået – år 2 har vi lige taget hul på. Men år 2 bliver næppe som år 1, der på mange måder har været lige så vanskeligt og komplekst at komme i gennem, som vi ventede. Det har været et år hvor vi har samlet, investeret og gjort klar til fremtiden.

Det har været et år med fokus på at få skabt en ny klub med faste politikker, rammer og strukturer. Vi er ikke i mål, men vi er godt på vej. Bestyrelsen- og ledelsens mål og ambition har hele tiden været- og er fortsat: At drive Furesø Svømmeklub som dét den er; nemlig en virksomhed.

En virksomhed med en millionomsætning. En virksomhed med 50+ navne på lønningslisten, med kunder, med leverandører, med samarbejdspartnere, med naboer, med konkurrenter osv.

Men år 1 har også budt på oprydning, investeringer og ”piloting”. For en fusion af to klubber/virksomheder svarer på mange måder til, at vi bygger et nyt hus, på en gammel grund. Under klargøringen og byggemodningen, viser der sig altid at være noget uforudset som – i en periode – også ændrede på vores planer og løb med fokus og prioriteringer.

År 1 har også budt på en fusion af kultur på arbejdspladsen. Nogle medarbejder kommer fra den gamle Værløse Svømmeklub og nogle kommer fra Farum svømmeklub. Selvom der fysisk kun var få km. mellem de tidligere klubber, kan der på nogle områder være lysår mellem dem når det handler om virksomhedskultur.

Men uden dygtige og dedikerede medarbejdere, er der ingen klub. Det er klubbens medarbejdere der står ude på kanten og møder medlemmerne og det er i høj grad medarbejderne der klubbens ansigt udadtil. Derfor er det også vigtigt for os, at vi driver Furesø Svømmeklub frem mod at blive en moderne og tidssvarende arbejdsplads som folk har lyst til at arbejde for i mange år. Senest har vi – som en af meget få svømmeklubber i Danmark – indført en pensionsordning, som skal sikre vores fastansatte medarbejdere.

Da vi stod på den nye klubs første generalforsamling for et år siden, var det vigtigt for os, at medlemmerne ikke oplevede en generel nedgang i undervisningskvaliteten eller i niveauet for sociale aktiviteter. Det er sket rigtig meget i den forgangne sæson, hvilket regnskabet også afslører. Det er sket på de sociale områder, i konkurrenceafdelingen og i Breddeafdelingen (svømmeskolen).

Året der er gået i Svømmeskolen

Vi har i svømmeskolen haft fokus på uddannelser, opgradering af udstyr, børn med særlige behov og sociale arrangementer.

Furesø Svømmeklub er en svømmeklub for alle. Vi startede sæson 2023/2024 ud med et stormøde med uddannelse af alle vores ansatte inden for børn med særlige behov i samarbejde med specialsport. Det var et virkeligt givent kursus som gav alle ansatte værktøjer til at arbejde med børn med diagnoser. Dette er også et tema vi fortsætter i sæson 2024/2025, hvor vores instruktører dykker endnu længere ned i undervisning af børn med Autisme.

Vi har pt autisthold som er støttet af kommunernes fælles handicappulje. Disse hold er en bragende succes og vi glæder os til det fortsatte arbejde med denne gruppe børn.

I 2023/2024 er der købt massivt ind i udstyr og for at give svømmeskolen et løft i opgraderingen i undervisningen. Vi har også haft fokus på Sociale arrangementer for medlemmerne. Hvilket også er noget vi fortsætter i 2024/2025. Her kommer både et halloweenarrangement, et julearrangement og en mærketagningsdag. Vi glæder os til at se en masse glade børn og forældre til vores events.

Også vores pensionister hygger sig med sociale arrangementer. Vi er superglade for at

klubben kan bidrage med at skabe et hyggeligt samværsrum for vores pensionister som hygger sig med at gå i biografen og tage til julefrokost.

Vi havde slet ikke nået igennem dette år uden vores ansatte i svømmeskoen.

Vi har nogle fantastiske undervisere i svømmeskolen som knokler for at skabe trygge og inspirerende rammer om vores undervisning. I forbindelse med sammenlægningen er der

kommet en ny struktur i svømmersken som alle ansatte har skulle tune sig ind. Det har givet en ny og meget bedre teamspirit mellem vores ansatte, som hjælper hinanden til at

udvikle sig og blive bedre.

Til alle instruktører, I har ydet en kæmpe indsats og det vil vi gerne takke jer for, Tak.

Og når vi nu har hørt om året der gik i Svømmeskolen – eller Breddeafdelingen som den formelt set er omdøbt til – skal vi selvfølgelig også høre lidt om hvor konkurrenceafdelingen er i dag og hvordan de har brugt det forgangne år. Og det har jeg lokket Carsten til at fortælle lidt om:

Året som er gået fra Konkurrenceafdelingen

Sæsonen har båret præg af, at vi havde to konkurrenceklubber som vi skulle smelte sammen til én fælles enhed. En enhed som havde samme mål og samme værdier.

Mantraet blev en let omskrivning et Carl Scharnbergs ordsprog. Så vores mantra blev: ”Ingen kan alt – alle kan noget – sammen kan vi udrette mirakler”

Miraklet skete løbene i efteråret med holdkap medaljer til Øst mesterskabet, fantastiske resultater til Danske Junior Mesterskaber og det helt store, da holdet vandt Danske Holdmesterskaber på hjemmebane i Farum.

Holdmesterskaberne var en kæmpe holdindsats, hvor hele klubben stod sammen om at skabe de bedste rammer for holdet, der skulle ud om kæmpe for klubben i bassinet. Tak til alle frivillige, forældre, officials mm. som hjalp med til at gøre denne DHM-weekend uforglemmelig.

Efteråret sluttede af med Danske Kortbane Mesterskaber lige inden jul. Furesø blev igen samtaleemne, da de ”gamle drenge” Fredrik Siem, Anders Lie, Magnus Jákupsson og Niklas Hedegaard støvede stævnedragten af og svømmede sig i finalen på begge holdkapper.

Til årgangsmesterskaberne var Furesø også godt med. Gustavs Lopacinskis svømmede sig på årgangslandsholdet, og var på samling i Herning i starten af januar. Samtidig tog Gustavs også medaljer til årgangsmesterskaberne på både kort og langbane.

Klubben var også på træningslejr i sæsonen.

1. holdet var i Tyrkiet i 14 dage. En træningslejr som blev brugt på hård træning og som

blev brugt på at lære svømmerne at tage ansvar og tage de rigtige valg, også når det var svært med hård træning, anderledes mad og nye indtryk.

2. holdet var i Italien, hvor de udover masser af træning også var en dag i Venedig.

Sæsonen blev lukket af med alle mesterskaberne for årgang i Holstebro, hvor vi fik finaler og medaljer, og for junior og senior svømmere i Herning, hvor det også blev til finaler.

Det var en lang sæson som startede den 1. august og som sluttede den 14. juli.

Hele vejen igennem sæsonen har der været fokus på at vi skal løfte i flok, vi skal have plads til mangfoldighed, og det skal være et sted hvor det sjovt at komme til træning uden at det bliver for sjovt, at vi træner.

Vi er lykkedes med at få to klubber til at arbejde som en enhed. Svømmerne arbejder sammen på alle niveauer, det så vi til DISC i Esbjerg, hvor alle tre hold var fælles om grill, kampråb og god svømning. Trænerne er fælles blevet løftet fagligt, og vi er gået i gang med at arbejde med talentudvikling og seniorsatsning.

Der skal til slut lyde en stor tak til alle svømmerne for jeres gå-på mod, jeres nysgerrighed og jeres stræbe efter hele tiden at blive bedre.

En stor tak til alle trænere – tak for jeres store engagement, jeres arbejdsflid og jeres løsningsorienteret mindset.

En stor tak til forældre, ledere, officials og frivillige for jeres hjælpsomhed og for at bakke op om klubben i dagligdagen og til stævner mm.

Løftet fra sidste GF om, at Furesø Svømmeklub udover at tilbyde svømmeundervisning og vandaktiviteter fortsat skal være et rart sted for brugerne og et socialt samlingspunkt, er stadig top of mind. Også selvom vi dybest set bare er en svømmeklub.

Det gælder alle hvad enten man er 7 år og svømmer i svømmeskolen, 72 år og går til vandgymnastik, 19 år og svømmer konkurrence, 48 år og svømmer på voksenhold eller om man modtager specialundervisning fordi man har et handicap. Det gælder når man er her med sin skoleklasse, eller man er til aquacamp, julearrangement osv.

Det er- og har hele tiden været meget vigtigt for bestyrelsen, at FSK er et sted man glæder sig til at skulle hen til igen. Så sent som forrige søndag havde Rasmus og hans folk mere end 100 glæde børn til julearrangement.

Men det har bl.a. også resultatet i oprettelsen af (i daglig tale) ”Pensionist-udvalget”, som har arbejdet dygtigt og meget ihærdigt for at skabe gode sociale rammer for vores lidt ældre medlemmer. Det har bl.a. resulteret i 2 biograf arrangementer, et foredrag om ”Det aldrende syn”, en julefrokost på Furesø Marina og en sommerafslutning med bus og middag på Bakkens Hvile. Det er alt sammen noget, som er meget langt fra svømmebassinet, men det betyder rigtigt meget for rigtigt mange. I har lavet et rigtigt

flot stykke arbejde og jeg vil gerne sige jer tusinde tak. Faktisk har I gjort det så godt, at I er gået næsten 20% over budget.

En anden der har gjort det særdeles flot gennem mange år – og mange forskellige steder - er vores kassere – Bodil. Faktisk så godt, at hun blev kåret til ”Årets Frivillige 2023 i Furesø Kommune”. Det synes jeg også er på sin plads at ønske tillykke med her i dag.

Tak til Rasmus og Carsten. Tak til alle der i den forgangene sæson har bidraget til vores klub, ved at give deres bedste for svømmernes skyld. Tak til Greta og pensionistudvalget, til Kristine og hendes til tider uløselige opgave med officials, til kommunen og Suzy og Ulrich, til Farum Familie Svøm med Lone og Gert, til Havbasserne, til FC Nordsjælland der altid stiller faciliteter og frokost til rådighed for os. Tak til Annemette for at afvikle Furesø Cup i foråret og til Halilma ude i cafeteriet for altid velsmagende forplejning, til de mange forældre, søskende og svømmerne der trodser alt slags vejr og sørger for at verdenseliten i løb og triatlon kommer sikkert i mål – og for at vi får lidt penge i banken.

Sidst men ikke mindst: Tak til hele bestyrelsen for et kæmpe og meget omkostningsfuldt arbejde, som kun få bemærker og endnu færre sætter pris på i hverdagen – forleden talte jeg mere end 900 mails i min FSK-mappe, alene for det seneste år.

Tak!!

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab for det forløbne år til godkendelse

1. Godkendt

1. Men der ønskes fremadrettet:

- Henstilling til at få mere regnskab næste år og også budget.

2. Kommentarer til regnskab

1. Træningslejr udgiften er stor

1. Den dækkes af svømmerne selv. Her skal man se under egenbetaling for k-afdelingen

2. Der ønskes en samlet opgørelse over samlede udgifter og indtægter for k-afdelingen og svømmeskolen.

3. Der er mange banker, kan nogle af vores bankkontoer ikke lukkes og slås sammen?

1. Vi er i gang
4. Revisoromkostninger synes høje.
 1. Det er hvad vores revisor koster.
4. Behandling af indkomne forslag
Vedtægtsændrings forslag 1:

Ændringsforslag: §12, Stk. 3. Valgbar til bestyrelsen er alle medlemmer, som 1. Er fyldt 18 år 2. Har været medlem af Furesø Svømmeklub i mindst 2 måneder, 3. Ikke er i kontingentrestance. Ansatte i Furesø Svømmeklub er ikke valgbare til bestyrelsen. Én forælder til et medlem under 18 år er valgbar, hvis det pågældende medlem opfylder betingelserne ovenfor, bortset fra punkt-1. Generalforsamlingen kan efter indstilling fra bestyrelsen beslutte, at én forælder til et medlem mellem 18 – 25 år er valgbar, hvis det pågældende medlem opfylder punkt-2 og punkt-3 ovenfor. Medlemmer eller forældre til medlemmer, der er i en potentiel interessekonflikt, er ikke valgbare til klubbens bestyrelse. Dette gælder især personer, som besidder en bestyrelsespost i en anden svømmeklub eller har et ledelsesansvar i en anden svømmeklub

- Vedtægtsændringen er godkendt.
5. Forelæggelse af bestyrelsens budgetforslag for det kommende år, til godkendelse
 1. Budgettet er godkendt
6. Valg af bestyrelse
 - Bettina Steffensen indtræder som Formand efter at Steen Lærke Nielsen går af i utide.
 - Morten Jørgen opstiller til bestyrelsen og er valgt ind
 - Louise Færgemann opstiller til bestyrelsen
 - Bestyrelsesmedlem Grith Kemnitz er ikke på valg
 - Bestyrelsesmedlem Bodil Grau Hansen er ikke på valg
7. Valg af revisor og revisorsuppleant.
 1. Revisor Torben Andersen vælges som revisor.

8. Eventuelt

1. Ros for informationsstrømmen som er blevet bedre.
2. Det ønskes at regnskab og budget sendes inden gf.
3. Der siges stort tak til pensionistudvalget for deres store arbejde.

Carsten Ramsdahl
Referent

Bettina Steffensen
Formand

Bodil Johanne Grau Hansen
Kasserer

Grith Kemnitz

Louise Færgemann

Morten Jørgensen

Klubben ligger inde med det underskrevet referat